



# 郸城县周密部署秋冬季疫情防控工作

本报讯（记者 徐松 文/图）10月27日上午，郸城县召开秋冬季疫情防控工作会议，贯彻落实上级有关会议精神，进一步安排部署全县秋冬季疫情防控工作。县长李金林主持会议并讲话，县领导谢超、张凯等参加会议。

李金林指出，要科学研判形势，强化底线思维，各乡镇、各有关部门要刻绷紧疫情防控这根弦，全面落实中央、省、市各项工作要求，坚决落实和不断完善“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的常态化防控机制，对防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实，全力做好秋冬季疫情防控工作。

李金林强调，要精准施策，筑牢疫情防控防线。进一步完善防控机制，及时总结全县疫情防控的成功经验，密切跟踪疫情形势发展，深刻把握秋冬季疫情防控特点，坚决防止出现防控疏漏。要加强重点管控，持续强化对重点人员的排查管控，对中高风险地区来郸返郸人员逐一落实核查，精准做好溯源、管源、控源、隔源，做到“应查尽查、应检尽检、应隔尽隔”，确保不漏一人。要持续强化重点领域防控，做好疫情防控措施落实，阻断疫情传播途径。各乡镇、各单位要抓好工作统筹，准确把握当前经济发展形势，抓好常态化疫情防控，对标年度工作目标任务，认真盘点，查漏补缺，全面推行清单制度，建立工作台账，实行销号管理，确保圆满完成全年各项目标任务。

李金林要求，要落实各级责任，织密防控网络。要进一步压实压实各级防控责任，建立完善共同责任体系，形成精准防控、联防联控的长效常态治



式，坚决防止疫情反弹。要构建组织体系，建立专职队伍，县疫情防控指挥部要督导各有关单位建立专业队伍，加强技能培训，切实发挥好主力军作用。要落实四级责任，严格落实“属地、部

门、单位、个人”四方责任，坚持“日报”“零报告”制度，坚决做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。县卫健、市场监管、教育、公安等部门要对本系统、本行业防控措施落实情况开展督导检

查，确保防控责任落实到位。要深入开展健康科普宣传和爱国卫生运动，筑牢常态化疫情防控的社会大防线。

副县长张凯就做好全县秋冬季疫情防控工作进行安排部署。

## 郸城县卫健系统健康扶贫工作推进会召开

本报讯（记者 徐松 通讯员 候同廷 文/图）10月31日下午，郸城县卫健系统健康扶贫工作推进会在县卫健委召开。各医健集团总医院院长和分管副院长、各乡镇卫生院院长和分管副院长、县疾控中心、县120指挥中心主要负责人、县卫健委派驻各行政村第一书记、县卫健委健康扶贫办公室全体人员参加会议。

会上，县卫健委党组书记、主任付登霄对当前健康扶贫工作提出三点意见。

肯定成绩，增强信心。全县因病致贫人口从脱贫攻坚之初的2.38万人，减少到目前的3646人，减少了85%，基本实现了“有医生看病、有地方看病、有制度保障看病”的目标，为郸城县健康扶贫工作打出了气势，扶出了成效。2018年，全市健康扶贫现场会在我县召开；2019年，市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁在全省健康扶贫“六个清零”会议上作典型发言，副县长肖炜在全省健康扶贫政策培训班上介绍经验；今年，罗文阁书记在全省健康扶贫新闻发布会上介绍郸城经验。其本人荣获河南省脱贫攻坚奖创新奖，在全省表彰大会上发言，在全市健康扶贫新闻发布会上发言。

聚焦重点，整改提升。对照市脱贫攻坚考核方案，认真排查问题，坚决落实整改，确保不出问题。贫困人口要全部纳入基本医疗保险、大病保险、困难群众大病补充医疗保险和医疗救助等制度保障范围，常见病、慢性病能够在县乡村三级医疗机构获得及时诊治，让大病、重病患者有基本生活有保障。

强化责任，严格奖惩。脱贫攻坚工作讲的是政治、干的是民生实事、体现的是大局、反映的是党性。县卫健委态度鲜明，让真干事、干成事的干部得实惠，让不干事、干不成事的干部受惩罚，真正树立起“干与不干不一样，干多干



少不一样，干好干坏不一样”的鲜明导向。健康扶贫工作更是如此，不仅是对工作作风和工作能力的考验，也是证明自己、出彩人生的舞台。对关键时刻、重大任务面前豁得出来、冲得上去的干部，县卫健委大力提拔重用；对健康扶贫工作出了问题，拖了全县扶贫工作后腿的，一律严肃追责，绝不姑息。

县卫健委党组成员、副主任徐涛传

达了市、县脱贫攻坚工作会议精神，就当前全市脱贫攻坚年终考评工作、健康扶贫工作做出具体安排，并提出要求。要求健康扶贫工作的各项指标都要争取全市第一，哪个部门、哪个环节出现问题，要严肃问责。全县卫健系统干部职工要认清形势，高度警醒，提高站位，对标对表，查找不足，落实整改。

脱贫攻坚是政治任务，健康扶贫已

经到了箭在弦上、决战决胜的关键时刻，全县卫健系统广大干部职工必须扛牢责任，强化担当，以顽强拼搏的精神、务实高效的作风，不走过场，不留死角，利用有限时间，巩固提升成果，以最佳状态迎接市级考核，以优异的成绩向县委、县政府和全县人民交上一份满意的答卷。

会议由县卫健委党组成员、副主任刘清俊主持。

## 郸城县卫健系统“优质服务基层行”成效好

本报讯（记者 徐松 通讯员 王中仆）自2019年11月以来，郸城县卫生健康委始终把深入开展“优质服务基层行”活动作为全县基层卫生健康工作的总抓手和中心任务，高度重视，周密部署，县乡村三级全员参与，使全县基层卫生院管理水平、业务技术能力、医疗装备条件、医疗服务质量、党建精神文明建设、后勤保障供应及基础设施建设等方面都上了一个新台阶。

加强组织领导。该县卫健委下发了《郸城县“优质服务基层行”活动实施方案》通知等文件；成立了由卫健委主要领导任组长、分管领导任副组

长、相关科室负责人为成员的领导小组；各医健集团均成立相应领导组织，从各级集团总医院抽调医疗机构

方面的专家30余人，组建了“优质服务基层行”活动县级专家库，建立了“学习—自评—申报—审核—整改再审核”的工作机制。

确保活动质量。该县要求各医健集团、乡镇卫生院把握工作节奏，严格活动标准，规范开展核查，杜绝出现“赶进度”“重数量”等情况，确保活动取得实效，指导基层医疗机构严格对照标准，查漏补缺，切实提高服务能力，改善服

务质量。县卫健委和各医健集团总医院组建专家指导组，定期或不定期对活动实施情况及效果进行督查和指导，有效促进了“优质服务基层行”活动的深入开展。

强化宣传引导。该县深入宣传、认真总结，梳理典型，创建品牌、表彰先进，在乡镇卫生院和社区卫生服务中心树立了一批医疗服务、医疗质量、医疗医德标兵，推出了一批“优质服务基层行”活动示范卫生院、示范村卫生室和社区卫生服务中心（站），通过加强宣传、树立标杆，整体提升基层群众的幸福感和获得感。

## 县人民医院成功开展支气管镜检查术

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明）11月2日，郸城县人民医院成功完成一例支气管镜检查术。检查过程中，患者痛苦小、配合度高，检查过后患者无不良反应。这标志着该院又一项新技术、新业务启动。

患者刘某今年74岁，吸烟40余年，经胸部CT检查后，医生考虑其为肺部恶性肿瘤。患者年老体弱，皮肺穿刺活检风险较大，医生综合评估患者病情后，决定对其进行支气管镜检查。

支气管镜检查是将细长的支气管镜经口或鼻置入患者的下呼吸道，经过声门进入气管和支气管以及更远端，直接观察气管和支气管的病变，拍摄的图像清晰，画面逼真，操作方便，可以深入到亚段支气管直视病

变，还能做粘膜刷检和活检、经气管肺活检等。医生对取得的组织以及回收的灌洗液进行检查和分析，有助于明确疾病的诊断。

进行了充分的讨论和准备后，在郑大一附院帮扶专家赵顺鑫指导下，该院心胸外科主任刘文超、呼吸内科张伟等紧密合作，顺利完成了对患者肺内病灶的刷检及活组织的嵌取，检查中患者无不适反应，稍事休息后便回到病房。

支气管镜检查现已成为肺部疾病临床诊断治疗中不可缺少的重要手段，通过支气管镜可以直接受观察肺内气管、支气管病变，对不明原因的咳嗽、咯血、哮喘、声音嘶哑、肺不张、阻塞性肺炎、呼吸道异物、胸部影像学表现的阴影等病因的诊断有重要意义。

## 第二医健集团

## 县中医院部署秋冬疫情防控工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）10月27日下午，郸城县第二医健集团县中医院组织召开应对秋冬季新冠肺炎疫情防控工作再动员再部署会议，院领导班子成员、中层干部及职能科室人员参加会议。

院长水新华对进一步落实好秋冬季疫情防控措施提出具体要求。他说，要充分认识秋冬季疫情防控工作的严峻性和重要性。国内零星疫情再次证明新冠肺炎病毒非常诡异，稍有疏忽就会造成严重后果，要坚决落实医院感染零容忍的要求，规范各项操作，做好分级防护。要落实三级预防，发挥预检分诊和门诊的“哨点”作用。要加强对来院人员的排查，做好体温检测，认真询问其有无高风险地区密切接触史，做到逢进必检、不漏检一人，不佩戴口罩者禁止进入院区。

副院长崔冬梅就做好全县秋冬季疫情防控工作进行安排部署。水新华要求全院上下，大力弘扬抗精神，慎终如始、再接再厉，毫不松懈抓紧、抓实、抓好各项防控措施，保持连续作战的优良作风，踏踏实实、严谨细致落实各项防控要求，为夺取抗击疫情决定性胜利作出应有的贡献。

副院长崔冬梅传达了郸城县新冠肺炎疫情防控指挥部办公室下发的《关于做好全县新冠肺炎疫情防控的紧急通知》文件，对该院秋冬季疫情防控工作进行周密部署；副院长崔冬梅梳理了目前该院工作中存在的短板和薄弱环节。

## 第三医健集团

## 县二院为500余名老年大学学员免费体检

本报讯（记者 徐松 通讯员 姚伟丽）11月2日，郸城县第三医疗健康服务集团第二人民医院为县老年大学郸城二院500余名学员开展的免费体检活动圆满结束。

本次免费健康体检活动从10月20日开始。为保证该工作顺利进行，该院院长刘辉、书记梁丽要求医政、护理抽调专家、骨干力量，合理安排时间，根据体检科制定的工作方案，每天由值班副院长组织实施，分批次错峰进行。

本次体检项目除彩超室、心电图、影

像、内科、外科、五官等外，还增加了新型冠状病毒抗体检测。

检查完毕，医院安排体检科根据受检学员身体异常情况，按病种分层做了登记，指定相关专家整理出跟踪治疗及日常生活指导意见和建议，并反馈到个人。对检查出的部分病症较重的学员，医院当即组织专家进行复诊、会诊，并根据学员及家属意愿做进一步治疗。

本次活动中，该院领导重视、组织有序、检查认真、结果准确、反馈意见及时、跟踪服务到位，受到广大学员和家属好评。

## 第四医健集团

## 医护人员自检核酸防范疫情

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）目前，新冠肺炎疫情防控形势依然严峻，输入型感染和无症状感染的风险依然存在，为贯彻落实“内防反弹、外防输入”的疫情防控工作要求，进一步加强防控措施，连日来，郸城县妇幼保健院为全院医务人员分批进行核酸检测，做到“应检尽检、不漏一人”，确保医务人员健康安全。

检测现场，工作人员身着防护装备，严格按照检测采样要求对职工进行咽拭子采样，大家自觉排起长队，检测采样工作高效有序进行。对医务人员进行核酸

检测，不仅是抓实抓细疫情防控常态化工作、严防院内交叉感染、努力创造良好就医环境、保障人民群众生命安全的有力举措，也充分体现了该院对医务人员的关怀。

该院院长亢国良表示，在秋冬季疫情防控工作中，全院将做好各类常用防控物资储备，加强对新冠肺炎相关知识的学习，增强职工的自我防护意识和对突发事件的应变能力，不断优化核酸检测工作流程，提升服务质量，努力做好新冠肺炎疫情防控常态化管理，确保广大人民群众生命健康安全。

县疾控中心关爱弱势群体彰显为民情怀

本报讯（记者 徐松 通讯员 杨做）为贯彻和落实党和政府的“四免一关怀”政策，掌握艾滋病感染者和病人身体状况，评价服用艾滋病抗病毒治疗药物效果，做好艾滋病和结核病双重感染筛查工作，郸城县疾控中心组织抽调精干专业人员于10月23日至25日，在规范采取新冠肺炎疫情常态化有效防控措施下，对全县艾滋病病人及感染者进行免费体检。

本次体检活动，疾控中心根据工作需要，精心组织、周密安排，抽调艾防科、中心检验室、结防科、慢病医院、体检科、宣教科等科室，共计35名业务技术骨干，对此次体检的各项工作进行岗位分工，明确工作职责，确保体检质量。本次体检从一

般检查、艾滋病人血液（CD4淋巴细胞、病毒载量）检查、结核病筛查等项目进行，并对艾滋病人单阳配偶家庭免费发放安全套、健康宣传材料，对参与体检的艾滋病人和感染者发放交通费补助。

此次体检活动，指挥得当，组织得力，病人在专业人员的指导下，按照规范要求有序体检，正确佩戴口罩、规范做好手卫生等；工作人员热情服务，耐心解答疑问，开展心理咨询，并对行动不便的病人给予帮助，提供开水、口罩、宣传手册等。细心周到的服务赢得了参与体检的艾滋病人和感染者的好评，拉近了医务人员与艾滋病人的感情距离，增强了艾滋病人战胜病魔的信心，进一步树立了疾控中心良好社会形象，体现了党和政府的关怀。